

В диссертационный совет МГУ.08.01  
Московского государственного  
университета имени М.В. Ломоносова

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Барашковой Ольги Владимировны на тему: «Теоретические основания сравнительного анализа экономического развития регионов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория»

Тема диссертационного исследования О.В. Барашковой представляется актуальной и имеющей существенное теоретическое и практическое значение, поскольку характерная для нашей страны высокая степень различия регионов – субъектов Федерации, обуславливает актуальность разработки теоретических оснований их сравнительного анализа, проводимого с целью выработки мер более полной их интеграции в единый воспроизводственный комплекс национальной экономики. Проблемы несбалансированности пространственного развития, для которых на данный момент не разработано целостного и эффективного способа решения, усугубляют социально-экономические проблемы страны в целом. Повышение сбалансированности пространственного развития национальной экономики позволит сгладить социально-экономическое неравенство и наблюдаемые негативные тенденции и усилить индустриальный и экономический потенциал страны для ответа на многочисленные социально-экономические вызовы.

Представленный к рассмотрению автореферат свидетельствует о глубокой проработке автором вопроса теоретических оснований экономического развития регионов. Автором проведен анализ обширного круга источников, предметом которых являются пространственные аспекты социально-экономического развития. В автореферате представлены

разработанные автором критерии сравнительного анализа регионов, которые интегрируют теоретико-методологические основания пространственного анализа, свойственные различным направлениям экономической теории, при этом автор базируется на критическом использовании потенциала этих направлений и ставит во главу угла воспроизводственный подход.

Положительной чертой исследования является то, что автор анализирует экономики регионов – субъектов Федерации как элементы единого общенационального народнохозяйственного комплекса и уделяет особое внимание вопросам определения места региона в общенациональной воспроизводственной системе.

В качестве одной из сильных сторон диссертационного исследования Барашковой О.В. необходимо также выделить определение основных направлений решения проблем несбалансированности регионального развития посредством дифференциации по регионам развития высокотехнологичного производства, повышения человеческого потенциала, снижения социального неравенства и повышения качества институтов. При этом на основании автореферата можно сказать, что данные направления не просто обозначены, а предложены варианты их реализации. Так, автором разработана классификация регионов РФ по степени их готовности к реиндустриализации, на основании которой возможна разработка программ развития для конкретных субъектов Федерации с учетом их специфики.

В качестве замечания рекомендуем автору в дальнейшем обратить внимание на возможность критического анализа опыта обеспечения сбалансированности регионального развития в разных странах, где имеются как сходные с Россией проблемы, так и определенные достижения. В частности, это касается как позитивного, так и негативного опыта решения проблем сбалансированного развития регионов Китая.

В целом, на основе автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа Барашковой Ольги Владимировны выполнена на высоком научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым

к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория», а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени.

кандидат экономических наук, доцент,  
доцент кафедры политической экономии  
и истории экономических учений



ФГБОУ ВО «Российский экономический университет  
имени Г.В. Плеханова»

Комолов Олег Олегович

17 декабря 2020 г.

Контактные данные:

Комолов Олег Олегович

кафедра политической экономии и истории  
экономической науки

ФГБОУ ВО «Российский экономический университет  
имени Г.В. Плеханова»

117997, г. Москва, ул. Зацепа, д. 43 (6 корпус), ауд. 502

Тел.: +7 (495) 958-29-43; e-mail: [Komolov.OO@rea.ru](mailto:Komolov.OO@rea.ru)



ПОДПИСЬ *Комолова О.О.*  
удостоверяю  
Специалист по работе с персоналом  
*Комолова О.О.* 14.12.2020 г.